
第 32 回 愛知県鍼灸研修会（８/２５）のアンケート結果を報告します。 

今回は、名古屋大学から名古屋医健スポーツ専門学校に開催会場を移してはじ

めての研修会。雨天にも関わらず 35 名の出席者があり、小児鍼の実技を中心

に、会場は熱気をおびていました。 

 

以下、アンケート結果です。 

ご協力の先生方、ありがとうございました。 

 
 
 

愛専会主催研修会アンケート集計結果 

 

◆ 日時：平成 25 年 8 月 25 日     会場：名古屋医健専門学校 

 

◆ 講師：廣畑 守、高橋 日出子 

 

◆参加者：35 名{会員 25 名(愛専会 24 名、全日本１名)・学生会員 4名・一般学生 6名} 

 

◆演題：１．保険の話し 

2.  日本の伝統医学 小児鍼 

    

◆内容 （集計数 26） 

①今回の講義は、いかがでしたか？ 

（ 1.良い 14 2. 普通 10 3.良くない 2） 

 

② 「1.良い」と答えた方。何が良かったですか？ 

・高橋先生が実践されていることを、そのままお伝えいただいたことが とてもよ

かった。 

・実践の臨床経験に基づいているところ。 

・小児鍼は、未経験であるが、興味をもった。 



・とても実用的。勉強になった。 

・実技 

・実際の施術に沿って詳しくやってくださったことが、とてもよかった。 

・とても、わかりやすかった。 

・講義の内容がよかった。 

・実技がわかりやすかった。 

・保険、小児鍼共に知識が少しでも増えたことはうれしい。 

・ローラー鍼の実技。 

 

③ 「3.良くない」と答えた方。何が良くなかったですか？ 

・講師の声が早口で聞き取れなかった。 

 

④ その他、今回の講義について、ご意見があればお願いします。 

・実技がわかりやすい。 

・いろいろな流派について知りたい。 

・とても充実していた。 

・後ろの席に座ったので、講義のお人形さんが見えなかった。 

・講師の声が聞こえなかった。 

・他の会に比べて、少しグダグダな印象があった。 

・マイクを付けてほしい。少し聞きづらい。 

 

⑤ あなたが今後、講義を受けたいと思う鍼灸治療法は、以下のどれですか？ 

1.中医学 9 

2.長野式 8 

3.トリガーポイント鍼療法 6 

4.経絡治療 9 

5.良導絡治療 5 

6.西洋医学的治療 4 

7.鍼灸の治効理論 5 

8.基礎理論 1 

9.その他 2（奇経治療、美容鍼） 

 

⑥講義と実技の配分はどうですか？ 

1.講義中心 1    2.実技中心 3   3.講義と実技が半々19    4.どちらでも 1 

 

⑥ 鍼灸治療法以外で聞きたい講義はありますか？ 

ある 20   ない 4 

 



⑧ ある、と答えた方。その内容はどんなものですか？ 

1.現代医学 11（整形外科 1、内科 2、脳神経外科 3、産婦人科 6、眼科 1、耳鼻科 3、 

        泌尿器科 1、小児科 2） 

2.鍼灸院の経営 4 

3.古典文献 6 

4.その他 2（心理学、病院への患者の送り方、医療従事者との付き合い方） 

 

⑨ 講習時間について 

1.午前中 3     2.午後 12   3.どちらでも 10 

⑩講習会場について（名古屋医健スポーツ専門学校は） 

1.良い 7      2.普通 12 3.できれば他の場所で 6 

⑪講義後の茶話会について 

1.出席したい 12 

2.親睦を図るなら、他のやり方がよい →（アルコールが入るところで） 

3.なくてもよい 8 

 

⑫こういう講義なら出席したい、という内容があれば お教えください。 

         (長野式、リハビリ) 

 


